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ΕΡΩΤΗΣΗ

ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Λευτέρη Αυγενάκη

ΘΕΜΑ: Οι αγρότες της Δράμας αντιμετωπίζουν σοβαρά προβλήματα στις πληρωμές
τους εξαιτίας της υποστελέχωσης και της έλλειψης πληροφοριακών συστημάτων του
ΟΠΕΚΕΠΕ.

Κύριε Υπουργέ,

O ΟΠΕΚΕΠΕ είναι ο πιστοποιημένος Ελληνικός Οργανισμός, ο οποίος έχει ως σκοπό την

έγκαιρη καταβολή των αγροτικών ενισχύσεων που χορηγούνται από την Ευρωπαϊκή Ένωση

στον γεωργικό τομέα.

Κατ’ επέκταση οι εν λόγω πληρωμές αλλά και όλοι οι απαραίτητοι έλεγχοι προκειμένου αυτές

να πραγματοποιηθούν, διενεργούνται από τους υπαλλήλους του ΟΠΕΚΕΠΕ. Ειδικότερα,

στην Περιφερειακή Ενότητα Δράμας το έργο αυτό αποδεικνύεται ιδιαίτερα δύσκολο, αφού

απαιτούνται έλεγχοι σε απομακρυσμένες, δύσβατες και δύσκολα προσβάσιμες περιοχές,

που βρίσκονται πολλές φορές αρκετά μακριά από την έδρα του ανωτέρω Οργανισμού και

των υπαλλήλων του. Ενώ αναγκαίο είναι να υπηρετεί και διοικητικό προσωπικό στον

ΟΠΕΚΕΠΕ Δράμας, προκειμένου να επεξεργάζεται τα υποβληθέντα στοιχεία και να γίνονται

άμεσα και ορθά οι πληρωμές των παραγωγών. Αυτή την στιγμή, όπως προκύπτει από τα

στοιχεία των υπηρεσιών, στο Υποκατάστημα του ΟΠΕΚΕΠΕ στην Δράμα, υπηρετεί μόλις

ένας μόνιμος Υπάλληλος με σύμβαση αορίστου χρόνου, ο οποίος εξυπηρετεί ολόκληρο το

Νομό Δράμας, καθιστώντας ουσιαστικά ανύπαρκτη την παροχή των υπηρεσιών που ο

ΟΠΕΚΕΠΕ οφείλει να παρέχει στους αγρότες. Ενώ και οι συμβασιούχοι που υπηρετούν κατά

καιρούς με συμβάσεις ορισμένου χρόνου, δεν επαρκούν για να καλύψουν τις ιδιαίτερα

αυξημένες ανάγκες του Nομού, οι οποίες απαιτούν μόνιμο και σταθερά απασχολούμενο
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προσωπικό. Η υποστελέχωση, άλλωστε, του ΟΠΕΚΕΠΕ σε εθνικό επίπεδο, η έλλειψη

οργανωτικής δομής σε διευθυντικό και μη επίπεδο του προσωπικού του, αποτέλεσε σημείο

αιχμής και στην απόφαση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, η οποία έθεσε τον ΟΠΕΚΕΠΕ σε

εποπτεία, λόγω και αυτών των σημαντικών παραλείψεων που καθιστούν αναποτελεσματική

τη λειτουργία του.

Περαιτέρω, όπως έκρινε η ως άνω απόφαση της ΕΕ, στην υποστελέχωση έρχεται να

προστεθεί και η έλλειψη ανάπτυξης αυτόνομου πληροφοριακού συστήματος, γεγονός που

δυσχεραίνει περαιτέρω την ομαλή λειτουργία του Οργανισμού και κατ’ επέκταση την έγκαιρη

ολοκλήρωση των πληρωμών προς τους αγρότες.

Η Δράμα, ένας κατ’ εξοχήν αγροτικός Νομός έχει απόλυτη ανάγκη από την εύρυθμη και

αποτελεσματική λειτουργία του ΟΠΕΚΕΠΕ, δεδομένου ότι από τις ανωτέρω πληρωμές οι

αγρότες εξαρτούν σε μεγάλο βαθμό την οικονομική τους επιβίωση.

Σε πρόσφατες δηλώσεις σας, στο περιθώριο του Συνεδρίου για την αγροτική ανάπτυξη της

Ένωσης Περιφερειών Ελλάδας (ΕΝΠΕ), αναφέρατε σχετικά με τις ως άνω επισημάνσεις της

Ε.Ε. τα εξής: «Δεν παραλογίζεται η Κοινότητα, ξέρει τι εννοεί, ξέρει τι εντόπισε, δεν

διαφωνούμε».

Ενόψει των ανωτέρω, ερωτάστε:
-Πόσες οργανικές θέσεις προβλεπόταν να έχει το τοπικό κατάστημα της Περιφερειακής

Ενότητας Δράμας και πόσοι είναι οι εργαζόμενοι που απασχολούνται σήμερα;

-Από τις αιτήσεις των αγροτών της Περιφερειακής Ενότητας Δράμας για την καταβολή των

αγροτικών τους ενισχύσεων, πόσες έχουν ολοκληρωθεί και πληρωθεί;

-Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε για την στελέχωση του Υποκαταστήματος του

ΟΠΕΚΕΠΕ Περιφερειακής Ενότητας Δράμας και της επίλυσης των ζητημάτων από τη

δυσλειτουργία του πληροφοριακού συστήματος και εντός ποιου χρονικού διαστήματος ;
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